

УТВЪРДИЛ:  
 ТАНЯ ХРИСТОВА  
 Кмет Община Габрово



**ОТЧЕТ**  
 за изпълнение и реализирани дейности по Общинска стратегия за социално включване  
 през 2012г.  
 /по приоритетни направления/

НАПРАВЛЕНИЕ	ЦЕЛЕВА ГРУПА	РЕФОРМИРАН Е/ТРАНСФОРМИРАНЕ НА УСЛУГА	ФИНАНСИРАНЕ	ПЛАНИРАНИ ДЕЙНОСТИ ЗА 2012г.:	ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2012г.
Семейна среда	Деца лишени от родителска грижа	Реформирани на ДМСГД, с капацитет 70 места	Републикански бюджет  ОП «Регионално развитие»	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Център за майчино и детско здраве, състоящ се от Детски консултативно-лечебен кабинет /ДКЛК/; Кабинет за здравна подкрепа на бременни и майки в риск; Ранна здравна интервенция за семейства и деца до 3 год с увреждания; мобилни социално-здравни услуги;</li> <li>➤ Дневен център за деца със специални потребности, предлагащ почасова дневна, дневна, седмична и заместваща грижа;</li> <li>➤ ЦНСТ за деца до 3 години, нуждаещи се от непрекъснати медицински грижи</li> </ul>	<p>През 2012г. На територията на Община Габрово се изпълнява проект «ПОСОКА: семейство». Проектът се реализира по ОП „Развитие на човешките ресурси”, схема за безвъзмездна финансова помощ „Шанс за щастливо бъдеще”, Компонент 1: „Подготовка за реструктуриране на ДМСГД”. Бенефициент по проекта е Министерство на здравеопазването и е с продължителност 01.09.2011 - 01.06.2014г.</p> <p>Общата цел на проекта е подготовка за реструктуриране на Домовете за медико-социални грижи за деца /ДМСГД/ от 0 до 3-годишна възраст чрез извършване на целенасочена подготвителна дейност в 8 пилотни области, една от които е област Габрово. Проектът е в съответствие със съществуващите национални, стратегически документи, които очертават политическия ангажимент за реформа в системата на грижа за децата</p>

					<p>и семействата.</p> <p><b>Специфични цели:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Планиране на подходящи услуги в пилотните 8 ДМСГД, обект на реструктуриране;</li> <li>- Подготовка за извеждане на децата от институциите;</li> <li>- Комуникиране на процеса и целенасочени мотивационни и информационни действия спрямо заинтересованите страни в негова подкрепа.</li> </ul> <p>Към момента е събрана информация за всички деца и техните семейства, настанени в ДМСГД Габрово. Изготвени са актуални оценки на капацитета на семейството, чеклистове за потребностите на детето и семейството, както и планове за резидентна грижа на децата. Предстои мултидисциплинарния екип да изготви анализ за необходимостта от създаване на конкретни социални услуги при трансформирането на ДМСГД.</p>
		<p>Реформиране на ДДЛРГ, с капацитет 30 места, считано от 01.01.2013г.</p>	<p>Републикански бюджет</p>	<p>-Запазване на устойчивостта през 2012г. - Намаляване на капацитета на ДДЛРГ</p>	<p>Капацитетът на СИ е намален със Заповед № РД-01-1207/02.12.2011г. на АСП от 40 на 35 места, <b>считано от 01.01.2012г.</b></p> <p><i>*През 2012г. ОбС-Габрово прие Решение № 121/14.06.2012г. с което капацитета на ДДЛРГ се намалява от 35 на 30 места, считано от 01.01.2013г.</i></p>
		<p><b>Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи напускащи ДДЛРГ с капацитет 5</b></p>	<p>Републикански бюджет</p>	<p>-Запазване на устойчивостта през 2012г.</p>	<p>Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.</p> <p><i>*Социалната услуга е възложена на</i></p>

места			външен доставчик, считано от 01.03.2011г. на „Фондация за социална промяна и включване” - гр. София, с Договор №103-ЗСД-11/28.02.2011г. за срок от 2 години.
Център за обществена подкрепа „ИМКА” Габрово, с капацитет 25 места	Републикански бюджет	- Запазване на устойчивостта през 2012г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.
Звено „Майка и бебе”, с капацитет 6 двойки майка - бебе	Републикански бюджет	-Запазване на устойчивостта през 2012г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.
Проект за „Социално включване” на МТСП	Международна банка за възстановяване и развитие	Разкриване на Комплекс за интегрирани услуги за деца и семейства по проект „ПОСОКИ - предоставяне в общността на социално-образователно консултиране и интегриране“.	През месец октомври 2012г. Община Габрово стартира изпълнението на проект „ПОСОКИ - предоставяне в общността на социално-образователно консултиране и интегриране. Проектът се финансира от МТСП със заем от Международната банка за възстановяване и развитие. Срокът за изпълнение на проекта - 24 месеца. <b>Обща цел:</b> превенция на социалното изключване и ограничаване предаването на бедността между поколенията чрез въздействие и инвестиции в ранното детско развитие. <b>Целеви групи</b> - проектът обхваща деца на възраст от 0 до 7 години и техните родители, както и бъдещи родители от рискови групи. Проектът ще развие и утвърди интегриран подход за подобряване готовността на децата за включване в образователната система и предоставяне на необходимата подкрепа за развитие

				<p>на родителски умения сред уязвимите групи.</p> <p>В рамките на проекта е предвидено:</p> <p>-Изграждане на нова сграда на територията на ЦДГ „Слънце”, която ще представлява пребазиране на старата база 2 на детската градина. Изграждането на новата база ще създаде възможност за обособяване на помещения за три детски групи и салон за спортни, музикални и творчески занимания;</p> <p>-Разкриване на Комплекс за предоставяне на интегрирани услуги за деца и семейства, в помещение, находящо се на ул. „Ивайло” №13, кв. Христо Ботев. Новият комплекс ще създаде възможност за предоставяне на съвременни, социални, здравни и образователни услуги.</p> <p>В изпълнение на проектните дейности е сформиран екип за управление на проекта, със Заповед на Кмета на Общината. През месец ноември 2012г. е стартирана процедура за избор на изпълнител за реализиране на строително-ремонтните дейности.</p>
		„Приемна грижа”	ОП „Развитие на човешките ресурси”	<p>От началото на 2012г. Община Габрово реализира проект „И аз имам семейство”, по ОП „Развитие на човешките ресурси”, схема за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG 051PO001-5.2.11 „Приеми ме”. Бенефициент по проекта е Агенция социално подпомагане, а Община Габрово е партньор, съгласно партньорско споразумение с регистрационен номер BG051PO001-5.2.11-0001-C0001 изх. № СИ01-75 от</p>

<p>Деца с увреждания</p>	<p>Стартиране изграждането на два Центъра за настаняване от семеен тип за деца напускащи ДДУИ и ДДФУ по проект „Детство за всички“, с капацитет за всеки от тях – 12+2 места</p>	<p>ОП „Регионално развитие“</p>	<p>Проект „Подобряване на грижата за деца с увреждания чрез изграждане на два Центъра за настаняване от семеен тип в град Габрово“</p>	<p>През месец март 2012 година, Община Габрово стартира изпълнението на проект „Подобряване на грижата за деца с увреждания чрез изграждане на два Центъра за настаняване от семеен тип в град Габрово“ - ОП „Регионално развитие“, схема за безвъзмездна помощ „Подкрепа за деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги за деца в риск“.</p> <p>Срок за изпълнение на проекта 24 месеца – до 28.02.2014г.</p> <p>В изпълнение на проектните дейности през 2012г. са сключени договори с избраните външни изпълнители:</p> <p>-Договор №BG161PO001/1.1-012/2011/038-U-01/23.10.2012г. с предмет „Упражняване на авторски надзор в рамките на изпълнение на СМР на обекти: Обект 1 – Изграждане на ЦНСТ в кв. Борово и Обект 2 – Изграждане на ЦНСТ в кв. Трендафила 1;</p> <p>-Договор №BG161PO001/3.1-03/2010/019-U-08/08.11.2012г. – строителен надзор, в рамките на проведена обществена поръчка с предмет: „Избор на консултант за упражняване на строителен надзор по време на строителни и монтажни работи по 3 обособени позиции, възлагани по проекти с бенефициент Община Габрово“;</p> <p>-Договор BG161PO001/1.1-012/2011/038-S-01 и BG161PO001/1.1-012/2011/038-S-02 от 10.12.2012 с предмет „Изграждане на два Центъра за настаняване от семеен тип в гр. Габрово“ по две обособени позиции. – заложения срок за изпълнение е 155 дни</p>
--------------------------	--	---------------------------------	--	--

					от датата на сключване на Договорите. В момента строителството е започнало.  <i>*През 2013г. Община Габрово, в качеството си на конкретен бенефициент по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.2.12 „Да не изоставим нито едно дете“ – Компонент 2: Разкриване на социални услуги в общността, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, предстои да подготви проектно предложение. В рамките на финансирането по проекта ще се създаде възможност за разкриване и функциониране на два Центъра за настаняване от семеен тип с капацитет 12 + 2 места, където ще бъдат обслужвани деца с ментални и физически увреждания от специалисти.</i>
		Дневен център за деца и младежи с увреждания, с капацитет 20 места.	Републикански бюджет	Запазване на устойчивостта през 2012г	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.
	Млади хора в риск	Наблюдавано жилище за младежи напускащи специализирани институции и в риск от общността – капацитет 6 – 8 места	Финансиране от НПО – „Фондация за социална промяна и включване“-гр. София	Запазване на устойчивостта през 2012г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране от НПО – „Фондация за социална промяна и включване“-гр. София.
<b>Психично</b>	Деца с разстройства от аутистичния	Център за социална рехабилитация	Републикански бюджет	-Запазване на устойчивостта на Центъра през 2012г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и

здраве	спектър	и интеграция за деца от аутистичния спектър до 18 години, с капацитет 20 места			финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.  През 2012г. по проект „Развитие и усъвършенстване на социалната услуга Център за социална рехабилитация и интеграция е извършен ремонт на три нови помещения – изградени и обзаведени са сензорна зала, зала за диагностика и зала за наблюдение. Проектът се финансира на база партньорството Община Габрово – Община Тун - Швейцария
Достоен живот за възрастните хора	Самотни трудно-подвижни възрастни хора и хора с увреждания в Общината	Център за социална рехабилитация и интеграция /ЦСРИ/ на хора със зрителни и множество затруднения, с капацитет 40 места.	Републикански бюджет	Запазване на устойчивостта на ЦСРИ през 2011г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2011г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет. <i>*Сключен е нов договор с външен доставчик за възлагане на социалната услуга № 565-ЗСД-11/30.12.2011г. за срок 3 години</i>
	Самотни и трудно-подвижни възрастни хора и хора с увреждания от града и селата	„Домашен помощник“	ОП „Развитие на човешките ресурси“	Предоставяне на социалната услуга „Домашен помощник“ през 2011г.	Края на месец февруари 2012г. приключи изпълнението на проект „Предоставяне на висококачествена услуга „Домашен помощник“ грижа в семейна среда за хора с различни видове увреждания и самотноживеещи“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“. - Бенефициент – Сдружение „Общинско дружество на инвалидите“- Габрово; - Партньор Община Габрово За периода на изпълнение на проекта 01.01.2011г.-28.02.2012г. социалната услуга «Домашен помощник» се предоставяше от 30 домашни помощника наети на трудови договори;

					<p>общ брой обслужени - 137 нуждаещи се лица.</p> <p><i>*На 27.11.2012г. е сключен договор за предоставяне на БФП по Схема „Помощ в дома”, Проект: „Подкрепа в домашна среда за достоен живот”.</i></p>
	Самотни и трудно –подвижни възрастни хора и хора с увреждания от града и селата	„Личен асистент”	ОП „Развитие на човешките ресурси”	Предоставяне на услугата „Личен асистент” през 2012г.	<p>През цялата 2012г. Община Габрово продължи партньорството с Агенция за социално подпомагане – София при реализирането на проект „Подкрепа за достоен живот”. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.</p> <p>Основна цел на проекта е да се приложи нов подход за предоставяне на услуги в семейна среда чрез въвеждане на принципа „индивидуален бюджет за личен асистент” в национален мащаб и да се разчупят създадените стереотипи за услугата „Личен асистент”.</p> <p>По програмата е създадена е банка-кадри от 122 лица, преминали съответното обучение. Към настоящият момент се обслужват 52 потребителя от 52 лични асистенти. От началото на реализирането на дейностите, броят на обслужените потребители е 124 души.</p>
	Възрастни хора с физически увреждания	Дом за възрастни хора с физически увреждания, кв. Маркотея, с капацитет 36 места.	Републикански бюджет	Запазване на устойчивостта и продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2012г.	<p>Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.</p> <p><i>*ДВХФУ е отделен от ЗСУ с Решение № 288/20.12.2012г. на ОбС - Габрово, считано от 01.01.2013г.</i></p>
	Самотни	Дневен център	Републикански	Запазване на устойчивостта	Продължава предоставянето на



	възрастни хора от града	за стари хора, с капацитет 40 места.	бюджет	и продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2012г.	социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.
	Възрастни с ментални увреждания	Дневен център за възрастни хора с увреждания, с капацитет 20 места.	Републикански бюджет	Запазване на устойчивостта и продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2012г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. и финансирането ѝ като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.
	Самотни и, бездомни възрастни хора и лица с ниски доходи	- Обществена трапезария, с капацитет 35 места.	-от частен дарител;	Продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2012г.	- Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет от 35 потребители с финансиране от частен дарител;
		-Обществена трапезария към Фонд „Социална закрила” – МТСП, с капацитет 50 места.	- Фонд „Социална закрила” към МТСП	Продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2011г.	През месец октомври 2012г. Община Габрово стартира стартира реализирането на проект „Обществена трапезария за нуждаещи се на територията на Община Габрово”, финансиран от Фонд „Социална закрила”, към Министерството на труда и социалната политика. Продължителността на проекта е до края на месец Април 2013г. Целева група по проекта са самотноживеещи стари хора, скитащи и бездомни лица и лица, получаващи социални помощи и подпомагани по чл. 9 от ППЗСП, живущи на територията на Община Габрово. На лицата, ползващи тази услуга се предоставя ежедневно приготвена топла храна, включваща супа, основно ястие и хляб. Обществената трапезария е с капацитет 50 места.
	Самотни и,	Домашен	Общински бюджет	Запазване на устойчивостта	Продължава предоставянето на

	бездомни възрастни хора и лица с ниски доходи	социален патронаж, с капацитет 210 места		и продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2012г.	социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, с финансиране със средства от общинския бюджет.
<b>Хора в конфликт със закона</b>		Център за обществена подкрепа, с капацитет 20 места.	Републикански бюджет	Запазване на устойчивостта и продължаване на предоставянето на социалната услуга през 2012г.	Продължава предоставянето на социалната услуга през 2012г. при същия капацитет, брой персонал и финансиране като делегирана държавна дейност от републиканския бюджет.
		Общински съвет по наркотични вещества и Превантивно- информационен център /ПИЦ/	Републикански бюджет	Запазване на устойчивостта и продължаване на предоставянето на услугите през 2012г.	<p><b>1. Проведени кампании през 2012г.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- „Да преборим кризата с любов” – във връзка с 14 февруари „Св. Валентин”.</li> <li>- „Баба Марта” – Доброволците от МСНВ посетиха ПУ „Н. Палаузов”, ДЦДМУ и Центъра за възрастни с увреждания.</li> <li>- „Великденска работилничка на Узана” – за изработване на Великденска украса, с участието на доброволци от МСНВ и клиенти на ЦОП към Община Габрово.</li> <li>- „За да има утре...” – хепънинг, проведен на 26 юни по повод Световния ден за борба с дрогата.</li> <li>- „Коледен базар” – с участието на доброволците от МСНВ</li> </ul> <p><b>2. Проведени обучения през 2012г.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Януари-3-дневно обучение на доброволците от МСНВ за превантивна дейност по подхода „Връстници обучават връстници”;</li> <li>- Март – обучение на доброволците от</li> </ul>

			<p>МСНВ за подготовка , реализирани и отчитане на младежки инициативи;</p> <p>-Доброволците от МСНВ проведоха следните обучения в училищата: Национална Априловска гимназия – 8а, 8б, 9б класове – обхванати 76 ученика; ПМГ „Акад. Ив. Гюзелев” – 8а, 8б, 9а, 9б класове – обхванати 96 ученика; ПТТ „П. Семов” – ученически съвет на училището – обхванати 25 ученика; ПТГ „Д-р Н. василиади” – 8а, 8б класове – обхванати 47 ученика.</p> <p>Обхванати са общо 244 ученика.</p> <p>-Прожекция на филма „Пропуснат живот” и дискусия с учениците в НАГ – 8а, 8б, 8в, 8г класове</p> <p><b>3. Реализирани конкурси</b></p> <p>-„Аз живея в реалността” – за художествена фотография;</p> <p>-„Аз имам идея” – за идеи на млади хора и техните родители за превантивни кампании срещу употребата на наркотици;</p> <p><b>4. Други дейности</b></p> <p>-Дискусия на тема „Младите хора и наркотиците” – с участието на доброволци от МСНВ и младежи от Дряново и Грявна;</p> <p>-Дебат на тема „Насилието – избор или предопределеност” – с участието на доброволци от МСНВ и ученици от НАГ;</p> <p><b>5. Проекти</b></p> <p>-Проект „За да има утре...”, финансиран по Програма «Младежта в действие»</p>
--	--	--	--

			<p>Реализирани дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Проведен конкурс за лого на проект „За да има утре...“;</li> <li>- Изработени рекламни и превантивни материали с логото на проекта, както и клип против насилието и агресията;</li> <li>- Проведен хепънинг „За да има утре...“ и изработена инсталация против насилието „Да изхвърлим насилието от живота си“;</li> </ul> <p><b>- Проект „Живей в реалността“, финансиран по Национална програма за младежта (2011 – 2015)</b></p> <p>Реализирани дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- създадени доброволчески екипи по превенция в Дряново и Трявна, обучени по подхода „Връстници обучават връстници от ОбСНВ и МСНВ – Габрово“;</li> <li>- проведена превантивна кампания „Живей в реалността“ в Габрово, Трявна и Дряново.</li> </ul>
	<p><b>Местна комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН)</b></p>	<p>Извършване на превантивна дейност, с оглед намаляване броя на децата, извършители на противообществени прояви на територията на Община Габрово. Работи се с децата и семействата им и се налагат при сигнал възпитателни мерки.</p>	<p>През годината в МКБППМН са образувани и гледани 76 възпитателни дела със 106 извършители. С част от тези деца са работили специалисти от комисията или обществени възпитатели, други са насочени за работа към ЦОП при Община Габрово. Проведени са множество консултации /около 100/ на деца и родители с проблеми.</p> <p>Във всички учебни заведения на територията на общината работят Училищни комисии за превенция на противообществените прояви на малолетните и непълнолетните. Води се отчет за учениците, извършили противообществени прояви или престъпления, за тези със слаб успех и</p>

				<p>неизвинени отсъствия. Провежда се индивидуална работа с тях и с родителите им. Картотекирани са и децата от социално слаби семейства или с хронични заболявания, които се нуждаят от помощ и подкрепа. Провеждат се тренингови форми на обучение за решаване на конфликти, здравно образование, общуване, кариерно развитие и други, според нуждите в определения клас или група ученици.</p> <p>В момента от община Габрово има настанени в Социално-педагогически интернати две момчета, а във възпитателно училище-интернат едно момиче. Предстои настаняването във ВУИ на още едно момче и едно момиче от Габрово. МКБППМН използва тази възпитателна мярка в красен случай, когато са изчерпани възможностите на всички останали, но не се наблюдава положителна промяна в поведението на малолетните или непълнолетните и те със своето поведение застрашават собствените си здраве и живот.</p>
--	--	--	--	---

*\* За всяко приоритетно направление има сформирана работна група, която проследява реализирането на всяка от планираните мерки и дейности в Стратегията. Работните групи обсъждат отчетите по съответните направления и след актуализиране на информацията в него при нужда, го приема с протокол.*